
                       

  
Основна школа ,,Ратко Павловић Ћићко“, Ратково 

 

2022. 

Пројекат    

,,Инклузија -  

пријатељство и 

заједништво“ 
      

 

 



        С поносом објављујемо да је наш Еразмус+ пројекат link:  https://erasmusplus.rs/ , под 

бројем 2022-1-RS01-KA122-SCH-000077716, који је финансирала Фондација Темпус, 

link:  https://erasmusplus.rs/ успешно реализован. 

       Група наших наставника учествовала је у мобилности у периоду 13-18.11.2022. 

Пројекат под називом ,,Инклузија- пријатељство и заједништво“ реализован је у Турској, 

са партнерском,  средњом техничком школом „Суле Музафер Бујук“ у граду Манавгат. 

         Циљ пројекта је унапређење метода и техника неопходних за рад наставника са 

ученицима у инклузији.  

         Првог дана мобилности наставници су се упознавали са партнерском школом. 

Поред специјализованих кабинета, наставници су упознати и са документацијом  која се 

користи у раду са ученицима у инкузији, као и са материјалима за наставу.  Упознати су 

са се њиховим Одлукама, правилницима и персоналним досијеима ученика, плановима и 

програмима које користе за ученика. 
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Истог дана наставници су имали прилику да се упознају са локалним знаменитостима , 

као што су Манавгатски водопади  и џамија . 

Водопад Манавгат 

Манавгат - водопад и река истог имена - налази се у близини 

чувеног античког града Сиде, око 4 км од Манавгат и 70 км од 

летовалишта Анталије у Турској. Река Манавгат на свом 

путу ка мору, пролазећи кроз Oymapinar брану, спушта се са 

планине Торос и формира очаравајући водопад. Сама реч 

Манавгат преведена са језика Луви древног народа значи " храм 

богиње ". Он представља неку врсту савршеног мозаика живе 

и дивље природе , пун зеленила и свежег ваздуха . У околини 

можете да седите и опустите се и уживате на пикнику или 

да се провозате на броду или чамцу на реци .Љубитељи 

природних атракција у земљи , сматрају лепоту Манавгат 

водопада, једаним од најпосећенијих места у Турској . 

 

Џамија у Манавгату 

Поред историјских рушевина и плаже, знаменитости Турске у Сидеу укључују и највећу 

Манавгат џамију на читавој обали Анталије. Такође је цењена због свог тренутног 



статуса. Туристи могу стићи тамо током слободног времена за богослужење, након 

обавезног поступка прања. Саграђена је 2004. Године.       

                                                                  

Другог дана наставници су се упознавали са рехабилитационим центрима: 

               Приватни центар за специјално образовање и рехабилитацију ,,Есма“ 

Центар ,,Есма“ нуди услуге деци са потешкоћама у развоју, као што су проблеми у 

говору, аутизам, Даунов синдром. Нашим наставницима су приближене поједине методе 

које користе у раду као што су Brain basic learning, life kinetik program, providing 

feedback, sensory integration therapy, motivation for learning, isolated room for children with 

speech problems. 

Током другог дана наставници су имали прилике да се упознају са још једним Центром за 

специјалну едукацију и рехабилитацију за особе са менталном ометеношћу ,,Данисма“ . 

Овде су наставници добили на увид документацију која се користи за децу у инклузији, као 

што су : општи образац евалуације са јасно наведеним исходима, чек листу за процену 

остварених исхода, извештај са састанка ИОП тима, образовни план и програм за 

ученике са потешкоћама. 



 



 

 

Остатак дана наставници су имали прилику да посете антички град Сиде. Уживали су 

обилазећи локалне знаменитости.  

            ,Ко год задржи способност да види лепоту , никада неће остарити.“ 

Франц Кафка 

 



 

 

  

      Среда, трећи дан мобилности, послужила је као предах и уживање наставника у 

чарима Анталије.  

     Прва дестинација је била Аспендос, односно древни грчко-римски град, где су 

наставници имали прилику да виде чувено позориште. 



 

     Следећа дестинација су били очаравајући Дуден водопади.  

    

     И за крај данашњег дана, наставници су имали прилику да се прошетају чаробним 

Старим градом. 



  

 

   И ту није крај дана...     Наши наставници су уживали у остатку дана, односно вечери, 

јер су били на прослави поводом Дана просветних радника. Ту су се срели са колегиницама 

из Хрватске, из Вараждина, које су такође укључене у Еразмус + пројекат, и тренутно 

су са ученицима у граду Сиде. Ученици њихове школе се налазе на пракси у болници. 



 

                 

 



    Последњи дан наставници су имали прилике да се упознају са још једним центром, где 

су били упознати са начином рада, као и са проценама ученика пре поласка у школу. 

Имали су увид у тестове, процене, извештаје за свако дете и планове и програме. 

Наставници имају у плану да сву документацију преведу на српски језик, како би се 

упоредила структура и садржај докумената. 

    Након посете школи, учесници мобилности ишли су у школу код домаћина како би 

добили сертификате за учешће у Еразмус плус пројекту „Инклузија-заједништво и 

пријатељство“. Тиме је завршен едукацијски део програма. 

      

 

 У петак су се наставници поздравили са домаћинима, захвалили се на дивном 

гостопримству и упутили се ка аеродрому.  

Наставници наводе да је ово било једно ново и предивно искуство. Много тога новог су 

видели и сазнали, што ће им бити од изузетне користи у даљем раду. Исто тако, 

неизмерно су захвални координатору Онуру Арслану, који се побринуо да им боравак буде 



пријатан, а исто тако који им је приближио многа места и упознао их са 

знаменитостима.                 

 

Наставници вам саветују да када вас пут нанесе у Турску, обавезно испробате њихов чај, 

ратлук, лаваж, као и многобројне специјалитете, који буде сва чула.    

          



 


